

# Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся.

№ 25 (1588). | Воскресенье 7 марта 1943 года | Цена номера 15 коп.

## Завтра Международный коммунистический женский день

Завтра 8 марта — Международный коммунистический женский день. Этот большой праздник советские женщины встречают в суровой обстановке лихой отечественной войны, когда воины Красной Армии с оружием в руках ведут жестокие бои за честь и свободу нашей родины.

Женщины — большая сила. Они помогают Красной Армии своим самоотверженным трудом на заводах, в колхозах громить фашистские полчища. Нет такой профессии, которой бы не овладели наши работницы и колхозницы. Мы видим женщин у сложных станков, за рулем трактора, на животноводческих фермах.

Какие бы сложные задачи ни ставила жизнь перед советскими патриотками, они эти задачи успешно решают. До 1941 года на заводе «Труд» было штамповщиц-женщин. Теперь они появились. Так, овладев профессиями, считавшимися раньше только мужскими, женщины — работницы дают высокие показатели в работе. Работница из топорного цеха завода «Труд» Маркина О., Тихонова В., Горкина, Лапина, Логина, работая на штамповке, выполняют нормы выработки от 200 до 300 процентов. А всего на завод за время войны пришло работать 238 женщин. Многие из них являются двухсотниками и трехсотниками.

Не покладая рук, работают стахановки колхозов, добываясь высоких урожаев и развития животноводства. Самоотверженным трудом помогают фронту

передовые люди Федуринского колхоза звеньевые т.г. Федяшева М. И., Шанцева А. Е., Николаева Е. В., в Лесниковском колхозе звеньевые Маслова Л. Е., Чукаева П. П., Поставкина М. И. Хороших показателей добились работники животноводства т.г. Гордова (из Чулковского колхоза), Романова (из Пожогского колхоза), Разуваева (из Шараповского колхоза), Боровкова (из Жайского колхоза), Комлева А. П. (из Сапунского колхоза) и много много других.

За время войны много женщин в нашем районе выдвинуто на работу председателями колхозов, сельских советов и другие руководящие посты.

Необходимо настойчиво привлекать женщин к работе на производстве и сельском хозяйстве. Надо смелее выдвигать их на руководящую работу, внимательно прислушиваться к их предложениям. Надо оказывать им больше помощи, проявлять больше заботы об их быте, о детских садах и яслях, об общественном питании.

Товарищи работницы! Еще выше поднимайте производительность труда на предприятиях, давайте больше продукции стране и фронту!

Товарищи колхозницы! От вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте.

Все силы советских женщин — на разгром врага!

## В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Выполняя взятое обязательство — закончить подготовку к весеннему севу ко дню 25-летнего юбилея Красной Армии, колхозники и колхозницы нашего района честно сдержали свое слово. На 20 февраля в колхозах было вывезено на поля 117.663 тонны навоза, 25.006 тонн торфа, заготовлено 4.647 центов золы, 3.702 центов птичьего помета. Для подкормки озимых посевов приготовлена в колхозах замороженная навозная жижа в количестве 254.665 ведер, заготовлено 954 тонны конского кала и 1735 тонн ила.

Из 149 колхозов полностью завершили всю подготовку к весенне-полевым работам 145 колхозов, которые обеспечены семенами, отремонтировали весь сельхозинвентарь, сбрую, приготовили транспортный инвентарь, обучили работе 138 голов крупного рогатого скота, значительно перевыполнили

план заготовки и вывозки на поля местных удобрений.

Приказ товарища Сталина, посвященный 25 годовщине Красной Армии, еще сильнее воодушевил наших колхозников на новые трудовые подвиги. В период с 23 февраля по 1 марта дополнительно вывезено в колхозах на поля 20.337 тонн навоза, 6.188 тонн торфа, 1113 тонн ила, собрано 605 центов золы, 286 тонн конского кала и 104.552 ведра навозной жижи.

На состоявшихся в колхозах собраниях, где обсуждался приказ товарища Сталина, колхозники и колхозницы выражали свою боевую готовность работать не покладая рук, чтобы в этом году завоевать самый высокий урожай хлеба, картофеля и овощей.

Н. Филатов,  
зав. организаторским  
отделом РК ВКП(б).

## За досрочное выполнение квартального плана мясоставок

На успешное наступление наших войск на фронтах отечественной войны, колхозы нашего района досрочно и с превышением выполняют планы поставок животноводческих продуктов. Так, к 25 годовщине Красной Армии колхозы Новосельского сельсовета план мясоставок выполнили на 137 процентов, Мякишевского — 127 процентов, Березовского — 119, Лобковского — 104,5 процента, Кошелевского — 104 процента, Жекинского — 103 процента.

Однако целый ряд колхозов выполнение плана мясоставок пустили на самотек и такие колхозы имеют поворно низкий процент выполнения: по Беляйковскому сельсовету 28 процентов, по Болотниковскому — 22 процента, по Митинскому — 24, Городищенскому — 21 и Зеленополюский сельсовет дал только 17 процентов выполнения. Такое отставание с выполнением государственных поставок мяса недопустимо. Отстающим колхозам надо приложить все усилия, чтобы выровняться по передовым и квартальный план мясоставок в целом по району выполнить досрочно.

Косолапов,  
уполнаркомзаг.

## Инициатива комсомольцев

Горячая любовь народа к своей родной героической Красной Армии повседневно воплощается в тысяче замечательных больших и малых дел в помощь фронту, в широчайшей общественной заботе, которой окружены в нашей стране семьи воинов Красной Армии. Комсомольцы комсомольской организации при Думе Советов единодушно решили помочь детям семей фронтовиков: они организовали сбор вещей для этих детей. Уже сдано 2 платья, 3 полотенца, фуфайка, юбка, носки, чулки и другие вещи. Сбор продолжается.

Инициаторы этого сбора обращаются ко всем комсомольцам Вачского района последовать их примеру и организовать сбор вещей для детей, родители которых находятся на фронте.

Чебуркова.

## Полностью внесли военный налог

Воодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина колхозники и колхозницы Евсеевского колхоза, Загаринского сельского совета полностью и досрочно рассчитались по военному налогу.

Прохорова,  
налоговый агент.

## Взносы школьников на постройку танка «Вачский школьник»

Все школы нашего района горячо откликнулись на призыв учеников и учителей Вачской средней школы о постройке танка «Вачский школьник». Ученица второго класса Михалевской школы Квасова Тая внесла на строительство танка 100 рублей, Красавин Костя, ученик Медоварцевской неполной средней школы, внес 50 рублей, по 40 рублей внесли ученики Давыдовской средней школы Шакалин Боря и Макаров Витя. За один только день учащимися Давыдовской школы внесено 1000 рублей, Жайской неполно-средней школы 1015 рублей, 300 рублей внесли учащиеся Александровской начальной школы, 270 рублей собрали ученики Едифановской школы.

## Ликвидация укрепленного плацдарма противника в районе Демянска

В сентябре 1941 года немецко-фашистским войскам удалось прорваться юго-восточнее озера ПЛЬМЕНЬ и занять силами 16 немецкой армии район ЗАЛУЧЬЕ — ЛЫЧКОВО — ДЕМЯНСК и далее на восток до берегов озер ВЕЛЬЕ и СЕЛПЕР. В течение последующих 17 месяцев противник упорно и настойчиво стремился удерживать за собой захваченный плацдарм и превратил его в мощный укрепленный район, назвав его «Демянской крепостью». Немцы рассчитывали использовать этот укрепленный район для развертывания удара на важнейшие коммуникации северной группы наших войск. За это же время указанный район неоднократно был ареной ожесточенных боев, в которых перемалывались немецкие дивизии.

На днях войска Северо-Западного фронта под командованием маршала Тимошенко перешли в наступление против 16-й немецкой армии. В ходе боев наши войска, прорвав на ряде участков сильно укрепленную полосу противника, создали реальную угрозу двойного окружения немецко-фашистских войск. Противник, почувствовав опасность окружения, начал под ударами наших войск успешное отступление на запад.

За 8 дней боев наши войска, неотступно преследуя противника, освободили 302 населенных пункта, в том числе город ДЕМЯНСК и районные центры ЛЫЧКОВО, ЗАЛУЧЬЕ. Очищена от противника территория площадью в 2.350 квадратных километров.

За восемь дней боев наши войска захватили в плен 3.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов — 78, танков — 97, орудий разного калибра — 289, пулеметов — 711, а также большое количество боеприпасов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя более 8.000 трупов.  
СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли города Оленино, Севск, Суджа, станцию Чертолыно

1) 4 марта западнее РЖЕВА наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожной станцией ОЛЕНИНО, а также заняли крупную железнодорожную станцию ЧЕРТОЛЫНО. Железная дорога МОСКВА — РЖЕВ — ВЕЛИКИЕ ЛУКИ на всем протяжении очищена от противника.

2) В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город СЕВСК.

3) В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией СУДЖА.  
СОВИНФОРМБЮРО.

## Добить отступающего врага!

Много писем с фронтов отечественной войны приходит в гитаеровцев.

Успешно продвигаясь вперед, бойцы не кичатся своими боевыми делами, зная, что впереди предстоит еще жестокие схватки с врагом. Они призывают своих земляков, находящихся в тылу, повышать всемерно производительность труда, образцово готовиться к севу, помнить, что каждый посеянный сверх плана гектар земли — это новый сильный удар по отступающему врагу.

Непоколебимая уверенность в победе, в том, что мы боремся за правое дело — красной нитью проходит во всех письмах, получаемых с фронта. — Смертельно раненого зверя представляет сейчас гитлеровская армия, — пишут бойцы Блохин Ф., Орлов В. и Агафонов М. Но мы приложим все усилия к тому, чтобы добить этого зверя.

## В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина

### Обязательства коллектива завода „Труд“

Обсудив приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина в связи с XXV годовщиной Красной Армии, стремясь всеми силами и средствами содействовать успешному наступлению советских войск на фронтах отечественной войны, коллектив завода „Труд“ берет на себя следующие обязательства:

1. Выполнить производственную программу первого квартала к 25 марта.

2. За счет эффективного раскроя металла, а также замены полноценного металла металлоотходами своего производства, к концу квартала иметь экономию по металлу не менее 15 тонн. Сэкономить не менее 13 тонн условного топлива.

3. Сэкономить не менее 10 процентов электроэнергии. С этой целью разукрупнить трансмиссии в трех цехах.

4. До конца первого кварта-

директор завода

Секретарь бюро парторганизации

Председатель завкома

Главный инженер

Начальники цехов:

Стахановцы:

Тихонова, Архипова, Соенина,  
Тычкина, Морозов, Гуреев.

ла освоить и внедрить в производство 9 оргтехмероприятий, направленных на улучшение технологического процесса, экономии металла и топлива с условно годовой экономией в 44 тысячи рублей, для чего провести с 1 по 20 марта двухнедельный массовый сбор рационализаторских предложений.

5. До конца первого квартала освоить и выпустить из производства три вида новых изделий ширпотреба из отходов производства.

6. Обучить путем индивидуального ученичества 70 человек и 40 человек охватить стахановскими школами.

7. Достигнуть среднего выполнения нормы выработки всеми сдельщиками на 150 процентов, увеличить число двухсотников до 100 человек и охватить всех рабочих социалистическим соревнованием.

Антонов.

Казаков.

Грибова.

Чурпов.

Обшолов, Евстратов,  
Чугунов, Соколов.

## Изучаем трактор

Приступив к занятиям на курсах трактористов в Вачской МТС, мы об устройстве трактора не имели понятия. Преподаватель курсов тов. Романов начал занятия с того, что провел с нами беседу о роли трактора в сельском хозяйстве. «Вам, будущим трактористам, — сказал он, — предстоит решить большие задачи в борьбе за урожай и с этими задачами вы обязаны будете справиться успешно. При обработке колхозных полей на тракторе надо добиться высокой производительности труда, выжать из машины все, что она может дать, не допускать простоев, всемерно экономить горючее, бережно относиться к машине, — вот к чему вы должны стремиться, работая на тракторах в колхозах».

К изучению трактора мы приступили охотно. Тов. Романов все свои знания старался передать нам, терпеливо по несколько раз повторяя наиболее трудные темы.

Мы, курсанты 3 группы пройди намеченную программу, обязуемся твердо усвоить тракторное дело и, приступив к работе, оправдать оказанное нам доверие.

Федулова, Тарабакина,  
Соловьева и другие.

## Декадник массового просмотра кинофильмов

В целях лучшего обслуживания населения нашего района кинофильмами в марте месяце районный отдел кинофикации проводит декадник массового показа фильмов на тему «Сталинские соколы авиации и танкисты».

В клубах селений Кошкино, Лесниково, Городищи, Польцо, Медоварцево в течение декадника будут демонстрироваться кинофильмы «Гудки», «Танкисты», «Чкалов», «Пятый океан». Перед сеансами проводятся 15-минутные беседы. На просмотр кинофильмов принимаются коллективные заявки от колхозов и артелей.

Жданова,  
нач. райотдела  
кинофикации.

## Бездействующий клуб

Единственный культурный очаг в Алтунине — клуб, давно прекратил всякую культурную работу. Это произошло потому, что сельский совет и правление колхоза организацией культурной работы совершенно перестали заниматься.

Зав. клубом тов. Колликова предоставлена сама себе, ее работу никто не контролирует и не случайно, что в помещении клуба полный хаос. А уже о проведении такой работы, как читка газет, беседы, постановка лекций, о кружковой работе и говорить не приходится.

Алтунинскому сельскому совету необходимо серьезно заниматься организацией культурной работы в деревне и в первую очередь добиться хорошей постановки работы в клубе.

Ширшов, Хохлов,  
Рушева, Тасова.

## Не используются богатые механизмы

Советский народ ведет освободительную войну против немецко-фашистских захватчиков. Страна наша напрягает и мобилизует все свои силы и средства на дело разгрома ненавистного врага. Народы нашей страны за время отечественной войны научились работать по-военному, экономить в большом и малом, использовать все средства и возможности на благо родины, на помощь фронту.

Однако у нас еще имеется ряд руководителей предприятий и колхозов, которые неправильно используют имеющееся в их распоряжении оборудование, машины, или, хуже того, их совершенно не используют. Примером того, как не нужно относиться к машинам может служить председатель Клинского колхоза тов. Рожков.

Клинский колхоз имеет в своем распоряжении 2 двигателя, 2 тракторных мотора и 1 трактор общей мощностью свыше 150 лошадиных сил. И все это богатство стоит мертвым капиталом, не эксплуатируется. А дело все заключается в том, что все эти мощности требуется перевести с жидкого топлива на твердое.

Имеются указания Наркомзема СССР о переводе имеющихся в сельском хозяйстве двигателей и моторов внутреннего сгорания с жидкого на твердое топливо и тем не менее ничего подобного в Клинском колхозе не делается. А предлагали ведь тов. Рожкову произвести перестройку двигателей в октябре месяце прошлого года. И специалисты были, да они и сейчас есть, а о твердом топливе и говорить не приходится, ибо его в Клину при желании может быть избыток.

Кроме того, в Клинском колхозе имеется хорошая мельница, которая также не эксплуатируется из-за того, что не переоборудована на твердое топливо, в результате чего колхозники Клинского совета от своей мельницы вынуждены ездить для размолки ржи за несколько километров, отрывая тягловую силу и сами не участвуют в колхозных работах. А если такое положение будет и в период весеннего сева, то надо сказать, что оно еще более отрицательно отразится на его проведении.

О том, что руководители Клинского колхоза до сего времени пренебрежительно относятся к механизации сельского хозяйства говорит и тот факт, что при наличии в колхозе 2 молотилок, некоторые культуры в 1942 году обмолачивались вручную.

Нельзя мириться сейчас с тем, чтобы такие мощности механических двигателей, какие имеет Клинский колхоз, находились в бездействии и только потому, что руководители колхоза упорно не хотят перестраивать их на твердое топливо.

Районным организациям следует со всей серьезностью обратить внимание на использование механизмов в Клинском колхозе и заставить его руководителей немедленно приступить к их переоборудованию и эксплуатации с тем, чтобы получить от имеющихся двигателей максимум полезной работы.

П. Артемьев.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.

## Выполнить программу марта на 130 процентов

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина, коллектив работников Филинской фабрики № 4 берет на себя следующие обязательства:

Выполнить производственную программу марта месяца на 130 процентов, повысить производительность труда на каждую работницу не ниже 130 проц., снизить себестоимость выпускаемой продукции на 10 проц.

Образцово подготовить к севу подсобное хозяйство, вывести в поле как можно больше навоза, подготовить инвентарь, полностью приобрести огородных семян.

Директор фабрики

Скогорев,

Пред. фабкома Воронина,

Нач. цеха Денисова.

Стахановцы: Леонтьева,

Соловьева, Панкратова,

Федотова, Миндалева,

Медведева, Баранова и др.

## Квартальную программу выполнили к 1 марта

Воодушевленные успешным продвижением наших войск на фронтах отечественной войны, артельщики Медоварцевской артели взяли на себя обязательство к XXV годовщине Красной Армии выполнить двухмесячную программу и слово свое сдержали: программа за два месяца была выполнена на 102 процента, а квартальная — к 1 марта.

На основе широко развернутого социалистического соревнования отдельные стахановцы

систематически дают по 2—3 нормы в смену. Молодой шлифовщик Кочетов дает полторы нормы. Артельщики Королева А. В., Панина М. В. выполнили программу за квартал, а комсомолки Лапина Н. В., Шолыгина З. В., Плеханова Т. В. закончили полугодичную производственную программу.

Так делом, все увеличивая производительность труда, помогают фронту артельщики Медоварцевской артели.

С. Лапин.

## Производственная активность артельщиков

Воодушевленные наступательными действиями советских войск, артельщики Березовской артели значительно повысили производительность труда. За две фронтные декады они выполнили производственный план февраля на 117 проц. Особенно самоотверженно работали в эти дни такие артельщики, как Соловьева, которая выполняла по две нормы, Киселева, Гаврев, Беззубов и другие.

Председатель этой артели

Н. Фирсов.

## О регистрации штатов, ставок, фондов заработной платы и смет административно-хозяйственных расходов на 1943 год

Учреждения, предприятия и организации Вачского района обязаны зарегистрировать в Вачском райфинотделе утвержденные вышестоящей организацией штаты, ставки, фонды зарплаты и сметы административно-хозяйственных расходов на 1943 год.

Для регистрации должны быть представлены:

а) подлинное штатное расписание в двух экземплярах на всех штатных работников,

б) подлинная смета административно-хозяйственных расходов в двух экземплярах с приложением подробного расчета.

В тех случаях, когда по смете утверждается фонд заработной платы нештатных работников, к смете должны быть приложены указания, на какие цели этот фонд установлен, и соответствующие расчеты,

в) копии приказов об установлении персональных окладов,

г) справка о списочном составе работников на день регистрации и фактически получаемых ими окладах,

д) справка о фактически произведенных расходах по фонду заработной платы и смете административно-хозяйственных расходов с начала года на день регистрации и за 1942 год отдельно.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. По организациям, которым утверждаются объединенные сметы на административно-хозяйственные и производственные расходы, представляется подлинная смета расходов и заверенная выписка из нее об установленных административно-хозяйственных расходах по содержанию аппарата учреждения и организации.

2. Форма № 5 прошлого года.

3. По артелям общий план производственной программы на 1943 год и ее выполнение на день регистрации.

С. Савин,  
зав. райфинотделом.